



Mělnický osvětový a okrašlovací spolek vydal dvě nové mělnické vánoční pohlednice. Na jedné je zobrazen vánoční strom, který zdobil v minulém roce mělnické náměstí Míru. Na druhé pohlednici je fotografie dřevěného betlému, který stává v posledních letech pod tímto vánočním stromem. Autorem obou snímků je známý mělnický fotograf Jiří Čermák. Pohlednice jsou v prodeji v mělnickém Turistickém informačním centru v ulici Legionářů.

**Martin Klihavec, předseda MOOS**

## Jabloň už zdobí naši školu



Nedávno jsme vás informovali, jaké akce chystá naše škola ZŠ J. Matiegky k významnému výročí 100 let od vzniku naší republiky. V září jsme vybírali vhodnou jablň a v říjnu ji slavnostně zasadili. Ale popořádku.

Nejprve nás v září přivítala nástěnka, která nám připomněla všechny osobnosti či události kolem 28. října 1918, a zároveň nás paní učitelka vyzvala, abychom fotografovali pomníčky obětem 1. světové války u nás v obci či městě, abychom hledali staré fotografie, vyslechli si rodinné vyprávění o svých předcích. Této soutěže se zúčastnilo 42 žáků naší školy a tři z nich obdrželi zajímavou publikaci o historii města Mělníka, které nám věnoval

pan M. Klihavec. Tři třídy naší školy se zúčastnily výstavy a přednášky pořádané muzeem na téma Mělník na cestě k 28. říjnu 1918. Pak pro žáky devátých ročníků připravili učitelé výstavku předmětů a dokumentů vztahujících se k 28. 10. a soutěž, která byla nejen o vědomostech, ale také dovednostech. Vyvrcholením oslav se stal čtvrtek 25. října 2018. V atriu školy, které zdobí kamenné rozpůlené jablko – symbol vědění, vzdělanosti, se sešly

třídy 7. B, 8. A a 9. B. Předtím prostor atria uklidili a vyzdobili, připravili na slavnostní akt. Žáci tříd se sešli v barvách, které najdete na naší vlajce. Celou slavností žáky provázely tři dívky, jablň zasadili předsedové tříd, další žáci ji ozdobili trikolorou. Jablůnce jsme popřáli, aby se jí u nás ve škole dařilo. Na závěr zazněla státní hymna. Pak přišla na řadu barevná trička, ve kterých účastníci vytvořili ornament – stovku. Podrobně si o všech akcích můžete přečíst v našem školním časopise 220 V, který vychází díky obětavosti pana S. Kotka, majitele tiskárny Wendy.

**kluci a děvčata ze 7. B  
ZŠ J. Matiegky Mělník**

## Svatý Martin pomůže potřebným

9. 11. 2018 proběhl již 23. ročník akce průvod sv. Martina městem Mělníkem. Při této příležitosti se uskutečnil tradiční vánoční prodej drobných předmětů, dekorací, teplých nápojů. Do prodeje přispěli žáci ZŠ Jungmannovy sady, jejich rodiče, žáci ZŠ J. Matiegky a v neposlední řadě také zaměstnanci MÚ Mělník, Odbor školství a kultury. Celkový výtežek akce je neuvěřitelných 35 568 Kč.

Získanými penězi tradičně podpoříme hnutí Přátelé Stonožky, o jeho aktivitách se více dozvíte na [www.stonozka.org](http://www.stonozka.org). Děkujeme upřímně a z celého srdce všem, kteří se jakkoliv podíleli na zdárném průběhu svatomartinského setkání a kteří podpořili tento smysluplný projekt. Vaši pomoci si nesmírně ceníme.

**ZŠ Jungmannovy sady Mělník**

## První republika očima výtvarníků

Po celý rok a v říjnu obzvlášť si naše země připomínala prostřednictvím nejrůznějších oslav, setkání, ceremoniálů, výstav, či vzpomínkových akcí dějinný okamžik zrodu československého státu. Nad významem první republiky a jejími hodnotami se zamysleli i žáci výtvarného oboru ZUŠ Mělník pod bravurním vedením své paní učitelky PaedDr. Ireny Wenkeové a svým nevšedním umem a grácií jim vlastní stvořili vskutku obdivuhodný pohled na náš první samostatný stát na výstavě v mělnickém muzeu s výstižným názvem Republika. Pohled na velmi vyvedené portréty prezidenta Masaryka, na dobově oděné páry, na sokolské tradice, nástup automobilismu, či tehdejší architekturu obdivovali návštěvníci až do 18. listopadu.

**Jitka Králová**

## Dobrodružné podzimní dny

V říjnu zažila naše třída 6. D a třída 7. A netradiční noc. Místo toho, abychom se zavrtali do svých postelí, zažili jsme noc plnou zábavy přímo u nás ve škole! Odpoledne jsme se sešli před ZŠ Jindřicha Matiegky a dobrodružství začalo. Během večera jsme si zahráli seznamovací hry, proměnili se v mumie, pochutnali si na pizze a nakonec jsme absolvovali strašidelnou cestu školou. Noc ve škole byl opravdu zážitek! Ani druhý den, ale dobrodružství nekončilo. Paní učitelka Marjánková s paní učitelkou Melounkovou nás vzaly do ZOO v Ústí nad Labem. Obě akce nám zpříjemnily podzimní výuku a jsme moc rádi, že jako nováčci na škole jsme si našli spousty kamarádů ve třídě 7. A.

**Žáci 6. D, ZŠ Jindřicha Matiegky**